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Vprašanja in odgovori. 
Vprašanje 100. Imam zelo dobro zemljo za krompir, 

.v katero sadim uže več nego deset let neko vrsto ru­
menega krompirja, ki se zelo lahko prodaja. Sadim sred­
nji krompir, katerega enkrat prerežem ter ga konci 
aprila vsadim na dobro prebrazdano ajdovo strnišče. 
Tega krompirja pa pridelam vsako leto manj, tako sem 
dobil lansko leto od 5000 %. semena samo 50 000 % 
pridelka. Kaj je temu krivo, in katero drugo vrsto mi 
svetujete, ki bi se lahko prodajala ? (P. M. na Koroškem.) 

Odgovor : Vsaka vrsta krompirja poslabša se za 
nekaj let tako zelo, da je ni več priporočati pridelovati, 
poslabša se pa tem hitreje, kolikor težja je zemlja. Ako 
dobro prodajate rumeni krompir, glejte, da doboste vrsto, 
ki je rumena. Tudi pri nas je za izvoz v Trst priljubljen 
rumeni krompir s krastavo kožo, imenovan ;;Ribničan", 
ali na Krasu „Krastovčanu, pa ta krompir je tako opešal 
in je tako gniloben, da ga ni uže vredno saditi. Dobre 
nove vrste rumenega krompirja s krastavo kožo je pa 
težko dobiti, ker drugod zahtevajo povsod le gladkega, 
lepo belega krompirja. Tak krompir je „Onejidovecu, ki 
je zelo rodoviten in nič ne gnije. Naša družba je letos 
naročila kakih 20 novih vrst rumenega krompirja za 
poskušnjo, o uspehu seveda poročali bodemo šele jeseni. 
Izmed novih vrst. ki imajo krastovo kožo in rumeno 
meso, je „Fyvie Flower" posebno priporočena. 5 % tega 
krompirja stoji pri A. Busch v Gr. Massow pri Zewitz 
na Pomeranskem 6 mark t. j . 3 f/a gid. 

Vprašanje 101. Ali je dobro posipati pepel na pe­
ščene travnike in njive, in kateri čas je najboljši za 
posipanje ? (Fr. P. v S.) 

Odgovor: Pepel je izvrstno gnojilo in ne škoduje 
nobeni zemlji. Po travnikih se posiplje pepel pomladi in 
tudi pozneje ob deževnem vremenu. Njive se običajno 
ne posipljejo s pepelom, razen deteljišč, ampak pepel se 
raje pomeša z gnojem. Ako pa pomladi žito, krompir 
itd., kadar so te rastline uže obzelenele, potresete ob 
dežji s pepelom, napravilo bo pa to tudi prav izvrsten 
učineK. 

Vprašanje 102. Kupil sem pred kakimi petimi leti 
čisto posekan gozd. Pustil sem ga v miru, le nepotrebno 
grmovje in trnje sem poroval in posekal. Seme prej­
šnjega gozda je vzkallo, in sedaj je gozd zelo zaraščen. 
Drevje raste, da je veselje, posebno bor in smreka de­
lata Kar po meter dolge poganjke. Tudi hrastovje in 
gabrije je primešano in dobro uspeva. Raste pa drevje 
ne samo v višavo dobro, ampak se tudi debeli. Vresje 
in drugo je tla gosto poraslo. Prosim sveta, ali naj gozd 
kakor drugi svetujejo, precej razredčim, ali smem bre2 
škode steljo kositi, in kako naj z gozdom dalje postopam, 
da mi ostane v veselje in korist? (A. P. G. v G. na 
Štajarskem.) 

Odgovor: Na Vaše vprašanje Vam na tem mesti 
ne moremo obširno odgovoriti; priporočamo Vam brat] 
kako gozdarsko krjigo, na pr. „Navod, kako naj ravnajc 

posamezni kmetje in cele soseske z gozdom*. To knjigo 
je dobiti pri naši družbi za 10 kr. Kratek odgovor bodi 
Vam ta l e : Ako se mlad gozd samemu sebi prepusti, 
hirajo počasi rastoča drevesa zarad pomankanja prostora, 
zraka in svetlobe, pri vsem tem pa vender tudi škodu­
jejo drugim dobro rastočim drevesom. Da se to prepreči, 
mora se gozd trebiti, in sicer je hirajoče drevje posekati, 
t. j . narediti prostor drugemu drevju. Ker pa stane tauo 
trebljenje troškov, zato naj se šele takrat prične, kadar 
posekani iztrebki zaležejo za te stroške. Naiprvo se po­
seka grmovje in manj vredno lesovje. Čez kakih 10 do 
20 let prične se šele pravo trebljenje, in takrat se po­
seka vse slabejše drevje toliko, da se krone ostalega 
drevja še dotikajo. Cez nekaj časa se drevje zopet raz­
širi ter zahteva več prostora, svetlobe in zraka, in 
takrat, t. j . čez kakih 5 do 10 let, poseka se zopet 
slabejše drevje tako kakor prvič. Glede nabiranja stelje 
v gozdu opozarjamo Vas na dotični članek v tej številki 
ter pristavljamo, da košnja vresja in enakih rastlin za 
nastil, gozdu ne škoduje, če drevja ne poškodujemo. 

Vprašanje 103. Imam lepo, veliko in težko kibiio, 
katera sicer ni Pincgavka, a je venuer zelo težka. To 
kobilo hočem letos pripustiti, in prosim Vas sveta, h 
kateremu žbrebcu naj jo ženem. Pripravljen sem jo 
gnati h kateremu koli žrebcu na Gorenjskem, le to bi 
želel, da bi bilo žrebe, ki naj ga mi kobila skoti, veliko, 
težko, a tudi za tek, zato pa prosim, svetujte mi žrebca, 
od kojega se je nadejati, da zaplodi tako žrebe. (M. 
H. v Z ) 

Odgovor: Na Gorenjskem imamo sedaj mnogo iz­
vrstnih žrebcev, s katerimi smejo biti konjereja za-
dovoljni. Posebno dobri žrebci so v Žirovnici, v Hrašah, 
v Bohinj), v Bledu itd. Ako pa hočete dobiti težko in 
veliko žrebe, ki bode tudi za tek, priporočamo Vam prav 
zelo angleškega težkega žrebca „Mirona Carter-jV, ki 
je v oskrbi pri županu Meršolu v Hrašah. Ta žrebec je 
med našimi težkimi odločno najboljši, on ni samo težek, 
ampak ima tudi bolj žlahtno kri v sebi. Angleški Čar­
terski žrebci imajo v sebi lastnosti težkih, a tudi žlaht-
nejših konj, so za težko vožnjo, kakor tudi za tek, 
imajo trdnejše in boljše noge nego Pincgavci in so tudi 
vztrajnejši. Gorenjci gori imenovanega „Mirona" sedaj 
nič kaj še ne hvalijo, ker jim je v prsih premalo širok, 
prepričani smo pa, da bodo drugih misli, kadar bodo 
videli Mironove letnike. Priznano lepa žrebeta dela rjavi 
Pincgavec pri županu Svetini v Žirovnici, zato je Go­
renjcem posebno v čislih. Vrednost žrebca je sploh šele 
takrat mogoče pravično ceniti, kadar se vidijo njegovi 
plodovi. 

Vprašanje 104. Moja goved je vsa grintava, in no­
beno sredstvo ne pomaga. Svetujte mi, kaj naj skusim? 
(A. S. v V.) 

Odgovor: Grinte se morajo najprvo omehčati, in 
sicer s tem, da se živina nekaj dni maže z zelenim 
milom in glicerinom in vsak dan dobro izpira. Kadar 
so se grinte omehčale, maže se živina redno toliko časa 



s kreolinom, da grinte popolnoma izginejo. To seveda 
se ne zgodi tako kmalu, a s potrpljenjem se vender 
gotovo doseže dober uspeh. 
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